
Горивне ћелије и њихова потенцијална примена као 

обновљивих извора енергије 

Горивне ћелије су електрохемијски уређаји који директно претварају хемијску енергију 

горива (најчешће водоника) у електричну енергију, воду и топлоту, без сагоревања. Овај 

процес је еколошки прихватљив јер не производи штетне емисије, попут угљен-диоксида 

или азот-оксида, што их чини важним делом стратегије за борбу против климатских 

промена и прелазак на обновљиве изворе енергије. 

Горивне ћелије су у последњим деценијама доживеле значајан напредак, посебно у 

областима транспорта и стационарне производње електричне енергије. У аутомобилској 

индустрији, неколико водећих произвођача, попут Toyota, Honda и Hyundai, развило је 

возила на горивне ћелије која користе водоник као гориво. Такође, горивне ћелије се 

користе у аутобусима и теретним возилима, као и у пилот пројектима за железнички и 

поморски транспорт. На пољу стационарне примене, горивне ћелије се користе да обезбеде 

поуздану снабдевеност електричном енергијом у удаљеним подручјима или у случајевима 

где је потребна резервна или додатна енергија. Велики потенцијал примене имају и у 

области свемирских технологија због своје ефикасности, поузданости и способности да 

обезбеде енергију без потребе за великим количинама горива.  

Горивне ћелије могу да користе водоник добијен из разноврсних извора, укључујући 

обновљиве изворе попут електролизе воде уз употребу соларне или ветроенергије. Поред 

тога, горивне ћелије су тихе у раду, имају ниске оперативне трошкове, и могу бити 

скалабилне – од малих преносивих уређаја до великих система за производњу електричне 

енергије. 

Тренутно, највећи изазови су везани за трошкове производње и складиштења водоника, као 

и за развој одговарајуће инфраструктуре (попут мреже водоничних пунионица). Поред тога, 

потребно је побољшати трајност и поузданост горивних ћелија како би постале економски 

одрживе и конкурентне у односу на друге изворе енергије. Развој катализатора са вишим 

активностима, стабилношћу и нижим трошковима је кључан за комерцијализацију 

горивних ћелија у већем обиму. Употреба наноматеријала и хибридних материјала такође 

обећава значајан напредак у овој области. 

Горивне ћелије имају потенцијал да постану кључна компонента у транзицији ка одрживој 

енергетској будућности. Иако постоје изазови, трендови у истраживању и развоју су 

охрабрујући и указују на значајну улогу коју ће ова технологија имати у наредним 

деценијама. 
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